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Mişcarea agricolă 
Am remarcat în săptămâna din 

urmă atât într'un mare cotidian 
din capitală, cât şi într'un coti
dian local, articole de fond cu 
menirea specială de propagandă 
agricolă. Faptul cred că nu-1 lasă 
pe nimeni mirat, căci calitatea 

iproblemei e de natură suficient 
Ide ardentă, încât orice comen
tariu să nu fie suficient pentru 
! a atrage atenţia cercurilor com-
çetente, şi a le determina să sa
crifice cât mai mult pentru aug
mentarea mişcării în interesul că
reia ne punem. 

România stat eminamente agrar, 
Icu toate c'a fost relativ frusîat 
[de accelerarea mişcării agricole, 
puţ politica economică dusă de 
partidele ce s'au succedat la gu
vernare, astăzi are guvernul al 
ciărui program politic dă precă 
dere problemelor agricole. 

fără îndoială că pentru mări
rea producţiunii avem nevoie de 
«capital* care să poată fi pro 
•fCcrat în condiţiani de dobândă 
Ipjoprii şi în raport ca rentabi
litatea agricolă. In acest scop 
aflăm că guvernul a instituit o 
commune în frunte cu dl Dr. M. 
Şerban rectorul Academiei agri
cole din loc, care să redacteze 
•un proect de lege pentru înfiin
ţarea unui credit agricol. Nu nu
mai că prin lansarea acestui cre
dit pe piaţa agricolă să săvâr
şeşte pentru ţară o binefacere 
;Sub raport economic, — căci nu
mai prin mărirea producţiunii se 

[garantează activa balanţei eco
nomice, — dar se realizează tot
odată o operă socială prin îm
bunătăţirea stării muncitorului a-
grko\, căci ne este bine cunos
cut adevărul, că unde sunt bani, 
avem cultură, artă şi sănătate. 

Ceeace avem să menţionăm în 
continuare e, că există un factor 
deosebit de important pentru 
îtnişcarea agricolă, e cel al învă
ţământului agricol, 
r Mai ales mă adresez tinerei 
keneraţiii studioase să îmbrăţi
şeze cu dragoste, şcoalele profe
sionale pentru dobândirea cunoş
tinţelor de domeniu agricol, re
alizând astfel şi pentru dânşii o 
Suficienta rentabilitate materială, 
prin ceeace oferă îndrumarea tre
burilor agricole din ţara noastră 
unde 8 0 ° / 0 din locuitori sunt plu
gari, dar mai ales realizând sub 
Un raport mai material, prin con
tribuţie la mişcarea agricolă, pros-
pèrarea ţării noastre scumpe şi 
deci o bună faptă patriotică. 

Alexandru A. Herlea. 

À apărut „Consîderaţiuni doctrinare 
Legea stabilizării monetare" de 

llex. A. Herlea. In numărul viitor vom 
;veni cu o recenzie. 

Elementul rusesc, ferment social 
Dopa cum fn vechime elementul 

jidovesc, după dărâmarea Ierusalimu
lui, s'a împrăştiat pe întreg pământul, 
devenind un ferment social asupra 
creştinilor; tot aşa şl Ruşii au devenit 
un ferment social asupra moralei po
poarelor europene. 

Dar dacă jidanii luptau pe fată con
tra creştinilor, după cum le prescria 
Talmudul: „Să urască pe toţi creştinii", 
ruşii luptă contra moralei prin perver
sitate. Popor la care orice sentiment 
este atrofiat, s'a răspândit după revo
luţia din 1917 în toate ţările din Eu
ropa, devenind element de dezordine 
şi fiind nu numai o primejdie, ci şl o 
infecţie socială. 

Intre aceste două popoare există 
legături de afinitate, ambele au deve
nit ferment social, dtferenţiind numai 
în direcţia în care sunt tndreptate ac
ţiunile lor distrugătoare. Jidanii au fost 
şi sunt conducătorii bolşevismului 
rusesc. 

Moscova are în imperativul său de 
lansate aceiaşi formulă ca şi jidanii. 
Ruşilor nu numai moralul le este per
vers ci însuşi instinctul le este destră
bălat. 

Infiltraţi in ţara nqastră, ca muncitori 
intelectuali şi manuali contribue fie
care din ei, în sfera în care se află la 
infiltrarea şi desvoltarea ideilor comu
niste şi demoralizarea obiceiurilor şi 
căutând prin toate mijloacele la des
compunerea statului nostru, spre a 
aduce „raiul bolşevic*. 

Veniţi din Rusia cu diplome şi cer
tificate false, sau fabricate în provin
cia noastră de dincolo de Prut, în 
Basarabia, care este un fel de fabrică 
de diplome false, au găsit o ţară mai 
mult decât ospitalieră. 

Nu suntem atât de ultra-şovinişti 
încât să afirmăm că orice e rusesc e 
stricat şi poartă „pata putrejiunii de 
natură", ci sunt şi elemente (prea pu
ţine) muncitoare cari însă nu fac alt
ceva decât să întărească regula. 

Propaganda Moscovei şi a Interna
ţionalei a III-a nu este câtuşi de puţin 
mai lentă, sunt cunoscute recentele 
manifestări comuniste delà Timişoara, 
care au scos la iveală dedesubturile 
planurilor infernale comuniste de-a 
provoca o răscoală. 

Când mă gândesc la Ruşi îmi vin 
în minte cuvintele marelui nostru Emi-
nescu: 

„Spuma asta 'nveninată, astă plebe, 
[ăst gunoi 

Să ajung' a fi stăpână şi pe ţară şi 
[pe noi?" 

Toate excrocheriile Internaţionale 
au între promotorii lor şi câte un rus. 

E recentă în'memoria publicului ci
titor întâmplarea Miss Rusi-ei în Ame
rică, urmărită pentru delict penal. Miss 
Rusia, care a terfelit în noroiul depra-
vărei, simbolul pe care-I reprezenta: 
frumuseţea specifică rusească, prin 
excrocheria ei în America. 

Statul nostru şi orice Român în 
care bate o inimă românească trebue 
să reprime orice manifestare oricât de 
neînsemnată izvorîtă din depravarea 
pestilenţială a elementelor ruseşti. 

In articolul viitor ne vom îndrepta 
obiectivul scrisului şi asupra „Institu
tului de chimie" din Cluj, unde stu
denţii români (îndeosebi ardelenii) 
sunt nedreptăţiţi. 

Oct. Metea 
student. 

înapoi, la natură ! 
Nu ştiu de ce zilele de sărbătoare 

şi în general timpul liber nu l'am pu
tea petrece în vre-o excursiune sau 
cel puţin într'o plimbare şi nu prin 
baruri, cabareuri şi alte localuri de 
felul acestora, unde nu respirăm alt
ceva decât mirosul şi fumui celor ce 
se, găsesc acolo. 

în aceste localuri ne ruinăm sănă
tatea (lucru de mult constatat) şi ne 
mâncăm banii în dauna noastră nu în 
folosul nostru. De bani treacă meargă, 
fiindcă banul de aceea este ca să-1 
dai, dar cum rămâne cu sănătatea, 
care nu este ca banul, ci din contră, 
ea ttebue căutată. Sănătatea numai în 
natură o putem găsi sau mai bine 
zis, căpăta. 

Tinerilor! şi cei pentru care nu 
este târziu, eşiţi cât mai mult în na
tură, căci natura este aceea care face 
pe om să se lapede de minciună şi să 
se apropie de adevăr. In natură sun
tem născuţi şi în natură trebue să 
trăim. Dar acest lucru nu putem să-1 
facem din cauză că suntem opriţi de 
ocupaţiunile noastre, cari ne reţin. 
Totuşi putem eşi în natură, când a-
vem timp liber. 

Nimica nu este mai frumos ca na- | 

tura, dar ca să ajungi la această con
vingere trebue sa cercetezi natura, s'o 
guşti cu toate farmecele ei. In loc să 
pierzi nopţile în localuri, de ce nu 
le-ai petrece cu folos în natură, sub 
farmec de lună. 

în viaţa de oraş, omul fără să vrea 
îşi îndreaptă întreaga luare aminte a-
supra vieţii şi faptei lui proprii şi 
asta pricinueşte o înstrăinare artifi
cială între el şi întregul naturii în 
sânul căreia se află. 

Eşirea în natură este recomandabilă 
tuturor şi mai cu seamă celor cari 
duc viaţa sedentară, îndeosebi inte
lectualii şi chiar şi muncitorii manuali, 
în natură ne regăsim sufletul nostru 
din copilărie inmaculat şi alb, aşa 
cum era el odinioară, având în jurul 
său prietenia fermecătoare şi sinceri
tatea sălbatecă a naturii. 

Răutatea oamenilor şi ipocrizia vieţii 
cotidiane rămâne departe, în oraş. în 
natură suntem noi relevaţi. 

întoarcerea la natură şi recunoaşte
rea în ea a supremei armonii în
seamnă, în sensul cel mai larg, în
nobilarea vieţii. 

Ionel C. Arnăut. 

Alegerile parţiale de deputaţi şi senatori 
Duminecă în 14 Aprilie s'au făcut 

în judeţele Cetatea Albă şi Vlaşca, 
pentru câte un loc de deputat, iar în 
judeţele Arad şi Roman pentru câte 
un loc de senator. Rezultatele sunt 
următoarele : La Vlaşca a fost ales 
Dl Nicht for Crainic, profesor univer
sitar, redactor la ziarul „Curentul", 

naţional-ţărănistul Emil Veliciu. La 
Cetatea Albă naţional-ţărănistul Sta-
niev. 

Consiliile comunale, cari sunt încă 
tot cele alese sub liberali, au votat 
cu liberalii, aşa că la Roman a eşit 
fostul ministru G. Tătărescu, iar la 
Vaslui fostul ministru AL Lapedatu. 

Un exemplar 3 Lei. 

Probleme sociale. 

Moravurile vremii 
de Coriolan Bărbat 

Pentru fetiţa care iese seara delà 
pension sau delà facultate, toate se
cretele frumseţei se ascund în bu
zunarul delà şorţ sau în fundul ghioz
danului. 

O vezi că se opreşte sfioasă la un 
colţ de gang şi îşi trece repede pe 
obzaz, un pufuleţ tocit, de sigur furat 
delà mama, sau îşi striveşte pe gură 
la întâmplare ultimul vestigiu al unui 
creion de buze... Apoi radioasă, pleacă 
zâmbind; ai crede: să /cucerească 
lumea... îşi oglindeşte născiorul» sau 
hăinuţa prea strimtă în toate vitrinele 
şi găseşte viaţa frumoasă ! 

Când se va face însă ceva mai 
mare, o să-şi umbrească îndrăzneţ 
ochii cu negru şi o să-şi fardeze obra
zul; are să-şi manicureze unghiile şi 
să-şi oxigeneze părul... Şi toate as
tea la douăzeci de ani, când sărmana 
natură este atât de darnică! 

Nici nu mai vorbesc de cele cari 
îşi împun regimuri de sobrietate, ca 
să-şi păstreze mlădierea corpului. . . 
Altele se chinue noaptea să doarmă 
fără pernă, întinse pe spate, numai 
să-şi menţie rotunjimea umerilor şi 
frăgezimea gâtului,.. Cunosc fete ti
nere cari nu se dau înapoi delà tot 
felul de gimnastici şi menaje menite 
— zic ele — să le asigure veşnica 
tinereţe . . . Câte nu-şi tund genele 
sau. îşi lipesc nasul cu ceară ca să-i 
schimbe forma 1 

Nu ştiu ce om cuminte a spus : 
.L'excès en tout est un défant" ; 
căci dacă igiena în sine este un lu
cru admirabil, goana aceasta după 
reţete de sănătate şi frumuseţe, a-
junsâ la manie, la fobie, când vezi 
sute de femei sănătoase inebunind 
după tratamente, căutând cu tot din
adinsul să-şi strice viaţa în loc să 
şi-o păstreze, ţi-aminteşti de toate 
muncitoarele delà ţară cari stau zile 
întregi în soare sau frig fără să se 
sinchisească de nimic, şi totuşi o duc 
foarte bine. Nu consultă ca monde
nele noastre, şeapte doctori cari să 
le spună invariabil : 

„Eşti slabă ? Fă cultură fizică, care 
să-ţi întărească muşchii, să-ţi des-
volte toracele, să-ţi fortifice bustul... 
Eşti grasă ? Fă cultură fizică, ca să 
consumi grăsimea acumulată, să-ţi 
mlădieze muşchii şi să-ţi subţiezi 
talia!". 

Un conferenţiar umorist spunea de 
curând Parizienelor, care delà un timp 
au început să se îngraşe : 

— „Dacă vreţi să slăbiţi, nu apli
caţi nici o metodă suedeză, asculta-
ţi-mă pe mine, concediaţi servitorii, 
frecaţi parchetul, aduceţi lemne din 
pivniţă, mutaţi în fiecare zi pianul din 
loc şi alergaţi după tramvai..." 

Metoda aceasta îmi aminteşte pe 
aceia a unei prietene spirituale care 
îmi spunea că îşi scutură în fiecare 
dimineaţă covoarele p» fereastră, pro
vocând astfel elocinţă parlamentară... 
cu vecinii, discordii cari, susţine ea, 
îi calmează nervii şi evită astfel chel
tuiala unui massur! 

Haideţi, fetelor ! Lăsaţi fleacurile... 
N-au nici un sens, acum când sun
teţi tinere şi drăguţe; aveţi timp des
tul să vă amăgiţi cu ele mai târziu, 
când nu vă vor mai rămâne alte spe
ranţe. 

©BCU Cluj
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Ultima premieră a Operei Ro
mâne din Cluj a fost opera lui E. 
Blau, Muzica de Ed. Lalo : „Regele 
Isului*. Acest compozitor a reuşit să 
dea operei sale o muzicalitate deo
sebită; foarte armonioasă, cu acor
duri vibrante şi totuşi uşor de per
ceput. O uvertura în special a stârnit 
aplauze prelungi. 

Interpreţii s'au achitat tn rolurile 
lor cu multă pricepere şi talent, evi
denţiind buna intenţie şi dispoziţie 
de a contribui pe deplin la succesul 
operei. Am remarcat pe Dna Lya Pop 
în rolul Margred-ei şi pe Dna Ana 
Rozsa în roiul Rosenn. 

Deşi opera poartă titlul de „Regele 
Isului", totuşi rolul principal se în
truneşte în aceste două personagii şi 
In special al Margredei, care ca fică 
mai mare a regelui, are de suportat 
o grea lovitură prin faptul că iubeşte 
şi se crede iubită la'nceput de Mylion, 
dar acesta în realitate iubeşte pe Ro
senn, sora acestuia şi care îi împăr
tăşeşte dragostea cu deplină încre
dere, sfârşind prin căsătorie. De aici 
un şir de agitaţii şi ameninţări de 
răsbunare, cari totuşi se termină prin 
sinuciderea eroinei. 

In rolul lui Mylion, dl Adrian Cirţiu 
şi-a făcut debutul, pe care putem să 
îl numim destul de reuşit şi care pro
mite prin voce şi talent a deveni un 
tenor apreciabil. 

Dl Ujeicu în rolul Regelui a evi
denţiat din nou glasul său de basist 
neîntrecut pe scena noastră. 

Restul ansamblului foarte corect. 
Ţinem să amintim însă că în pro

porţie, publicul a arătat puţin interes 
acestei premiere. Probabil preţurile 
urcate contribuesc Ia aceasta, căci fa
cem comparaţie cu sălile tixite ce sunt 
cu ocazia afişării preţurilor populare. 

Literare — Culturale — Artistice 

Programul Operei Rom. 
şi a Teatrului din Cluj 

pe luna Aprilie 1929 
Sâmbătă, 20 Aprilie: (Matineu) E. 

Oneghin pentru copii. (Seara) 
Mătuşa lui Carol. 

Duminecă, 21 Aprilie: (Matineu) Se
cretarul General. (Seara) Traviata 
cu Dna Lidia Babici. 

Luni 22 Aprilie: Relâche. 
Marţi 23 Aprilie : (Matineu) Bărbierul 

din Sevilla. (Seara) Vrăjitoarea. 
(Premieră) 

Mercur! 24 Aprilie : Regele Isului cu 
Dna Lidia Babici. 

Joi 25 Aprilie: Cardinalul (pentru 
copii) 

Vineri 26 Aprilie: Răpirea din Serai 
cu Dna Lidia Babici. 

Sâmbătă 27 Aprilie: Fidelio (Matineu 
pentru copii), (Seara) Vrăjitoarea. 

Duminecă 28 Aprilie : (Matineu) Lak-
me cu Dna Lidia Babici. (Seara) 
Mătuşa lui Carol. 

Luni 29 Aprilie: Evghenie Oneghin 
cu preţuri populare. 

Marţi 30 Aprilie : Finul Coniţii. (Re
luare). 

Cinematografe 
SELECT 

20—21 Aprilie: Adjutantul Ţarului 
cu Mosjoukine 

22 - 2 3 , Fuga din Infern cu Agnes 
Eszterhazy 

25—28 „ Tragedia omului cu 
Eleonor Boarman 

29—1 Therese Raquine după romanul 
lui „Zola". 

URANIA 
20—21 Aprilie : Taxicoul de miezul 

nopţii cu Harry Piei 
22—22 , Circul Roocky cu Cakl 

Dan şi Georg K. Sofhek 
2 5 - 2 8 . Cursa morţii. 
29—1 Artiştii cu Mary Johnston şi 

Fuetterer 
CINEMA CORSO 

Crinul galben cu Billie Dove şi Clive 
Broik, peste câteva zile urmează 
Clogrostro după Dumas cu Maria 
Antonnete şi Alfred Abel. 

I N F O R M A Ţ I U N I 
„LA ALBA-1ULIA" este tit

lul cărţii ce apare întru amin
tirea aniversării de 10 ani delà 
Unire, în editura Al. Anca Cluj. 
Prelucrată de dl Cornel T. 
Russu, constă din 5 capitole 
mari şi anume : 1 „Bine aţi ve
nit"... II „La Alba-lulia".... III 
„Pre pământ pace".... IV „O 
scrisoare la'mpăratu" (1781).... 
V „1 Decemvrie 1918" (amin
tire) — Preţul 4 0 Lei. Cereţi 
cartea Ia Librăria Anca Cluj. 

Batjocura cu concursurile de 
vitrine. S'au anunţat cu atâta fanfa
ronadă concursurile de vitrine. Au 
avut loc, Şl... nou nouţul secretar al 
Camerei de comerţ din Cluj Borda,— 
cocoţat cu sprijin liberal, a încasat 
sumele „frumuşele" delà comercianţi 
şi — apoi, totul a trecut în tăcere ! 
Nici decoraţii, nici premii. încasări de 
cătră nou nouţul secretar: Bordal 
Atât, nimic mai mult. Comercianţii azi 
se întreabă însă, că ce s'a făcut cu 
sumele plătite. Şi ce înseamnă bat
jocura cu concursul de vitrine. Nou 
nouţul domn secretar are cuvântul ! 

Disolvarea sindicatelor unitare 
In urma incidentelor delà Timişoara 
şi Petroşani guvernul a hotărît să di
zolve sindicatele unitare muncitoreşti, 
cari nu sunt afiliate la Internaţionala 
din Amsterdam. Aceasta pentru a e-
vita pe viitor spectacolele sângeroase. 
Motivul este că Sindicatele în ulti
mul lor congres delà Timişoara capii 
mişcărit comuniste au făcut politică. 

Cursurile de vară ale Universităţii 
Populare „Nicolae Iorga", din Vălenii 
de Munte, se vor ţine annul acesta 
între 1 şi 31 Iulie, iar conducerea lor 
va fi reluată de dl profesor Nicolae 
Iorga, personal. Înscrierile se fac 
de pe acum la „Liga Culturală", Bul. 
Schitu Măgureanu Nr. 1, Bucureşti I, 
unde se află instalat Secretariatul 
cursurilor. 

Cununie. Cununia religioasă a dom
nişoarei Veruca Bohăţăl cu dl inginer 
Mircea I. Iorga se va celebra Dumi
necă seara la ora 9 în biserica ort. 
rom. din Cluj, Naşi fiind dnii Ştefan 
Meteş şi Mihai Popovici, ministrul de 
finanţe.  

Cetiţi şi răspândiţi ziarul 
„Clujul". 

O staţiune balneară pe malul Mureşului 

Băile Ocna Mureşului jud. Alba 
Cea mai tare baie de sare din Ardeal 
In atenţiunea bolnavilor de reumatism, gută, scrofuloză, anemie, boli de 
femei şi de piele. Sezonul este delà 1 Mai—15 Octomvrie.'Cereţi din 
vreme Direcţiunei Băilor spre a vi-se trimite prospecte şi-a vi-se rezerva 
locuinţa. 

Adunarea generală 
a Băncii Ardelene 
„Banca Ardeleană şi Cassa de Eco

nomie S. A. R." din Cluj, In prezenţa 
acţionarilor săi şi-a ţinut a XXXIV-a 
Adunare generală ordinară, care a 
avut loc la 18 Aprilie 1929, ora 17, 
în Cluj, la sediul societăţii, Piaţa Unire! 
32, cu următoarea ordine de zi : 

1. Raportul Consiliului de Admini
straţie asupra exerciţiului anului 1928. 

2. Raportul Comitetului de Cenzori. 
3. Aprobarea bilanţului şi a contu

lui de profit şi pierdere pe exerciţiul 
anului 1928, cum şi repartizarea be
neficiului net. 

4. Descărcarea Consiliului de Admi
nistraţie şi a cenzorilor de gestiunea 
lor. 

5. Fuziunea cu Banca Comercială 
şi Agricolă S. A. din Timişoara. 

6. Sporirea capitalului social delà 
40,000.000 — lei cum şi modalităţile 
pentru efectuarea acestei majorări. 

7. Modificarea statutelor. 
8. Alegerea membrilor în Consiliul 

de Administraţie. 
9. Alegerea cenzorilor şi fixarea re-

muneraţlunei lor. 
Consiliul de Administraţie a rămas 

acelaş din anul trecut, fiind reales din 
nou pe 3 ani. 

Consiliul de Cenzori deasemenea 
a rămas acel din anul trecut, votân-
du-se preşedintelui de cenzori 10000 
Lei, iar membrilor câte 6000 Lei anual. 

Capitalul social a fost până în pre
zent 40,000.000 iar acum s'a ridicat 
la 80,000.000 Lei. Adunarea a luat 
sfârşit la orele 18 într'o atmosferă 
cordială. 

Banchetul. Seara la ora 20 1 / , s'a 
dat un banchet ca semn al reuşitei 
Institutului care a realizat în anul 1928 
un profit net de Lei 12,792.528 şi ri
dicarea capitalului social la 80,000.000 
Lei. Banchetul s'a ţinut în saloanele 
clubului K. A. C , au luat parte con
ducători ai vieţii publice, remarcăm 
între alţii pe Dr. Victor Pop consilier 
la Curtea de Apel, Dr. Cosmuţa Au
rel medic colonel, Konrad Otto direc
tor administrativ Ia Banca Comercială 
Budapesta, Totis Rezső dir. general, 
Consulul Belgian, Dr. Óvári Elemér, 
Dr. Iuliu Jelen, Contele Vas Béla, 
Contele Teleki Ádám, Rubinstein Bruno 
dir. gen. al Bacii Chrisoveloni, Dr. 
Bela Drexler fost secretar general de 
stat, etc. La Banchet au toastat Har-
ghitay Bertalan dir. general al Băncii 
Ardelene, Conrad Otto din adm. băncii 
comerciale Budapesta, Dr. Fekete Nagy 
Béla fost consilier la primăria Cluj. 
Banchetul a luat sfârşit spre orele de 
dimineaţă în cea mai bună dispoziţie. 
Orchestra lui Dudus a înveselit publicul. 

A. ANCA. 

Prefectura Judeţului Cluj. 
No. 493011929. 

P R O C E S - V E R B AL , 
Noi Dr. Adam Popa, prefectul judeţului ClujJ 

Alexandru Tiplea procuror pe lângă Tribuna-, 
Iul Cluj si Dr. T. Mihali primarul oraşului 
Cluj, formând comisiunea conform art. 4 din 
regulamentul asupra loteriilor din anul 1883 
ne-am Întrunit azi 6 Martie 1929, spre a sta
bili condiţiunile tn care loteria organizată de 
dl Alexandru Anca va avea să se efectueze. 

Comisiunea stabileşte următoarele condi-
ţiuni : 

Organizatorul loteriei dl Alexandru Anca 
este obligat să prezinte registre cu matcă din 
care se vor detaşa biletele de loterie şi care 
vor fi vizate de dl Dr. Adam Popa pref. jud. 
Cluj, membru al Comisiunei, sau de delega
tul fjäu. 

Fiecare bilet va conţine imprimat de dânsul, 
afară de numărul său de ordine, numărul to
tal al biletelor depus tn circulaţie. 1 

Tragerea acestei loterii urmează să se efec
tueze tn localul Primăriei oraşului Cluj, tn 
ziua de 20 Octomvrie 1929. 

Ziua in care se efectuează loteria va fi adusă 
la cunoştinţa publicului prin toate mijloacele, 
de publicitate posibilă. 

In caz că se constată necesitatea şi la ce- , 
rerea organizatorului loteriei, Comisiunea va . 
putea acorda o prelungire de termen pentru 
plasarea biletelor, acest termen neputând fi, 
mai mare de 6 luni. După împlinirea acestui 
nou termen loteria va trebui neapărat să fie 
trasă. 

înainte de tragerea loteriei dl Alexandru 
Anca, organizatorul loteriei, este obligat să ] 
depună Ia primăria oraşului Cluj, toate mat-
cele biletelor puse în circulaţie, precum şt | 
obiectul promis ca câştig. 

In ziua tragerii loteriei dl Alexandru Anca, 
este obligat să Invite pe membrii Comisiunei : 

la efectuarea tragerei. Ei se vor încredinţa 
dacă toate numerele au fost puse tn urnă, 1 

vor asista Ia tragere şi vor veghea ca ea să i 
se facă în condiţiuni de o absolută corectitu- , 
dine. 

Dupăce se constată, că toate numerile au ' 
fost puse în urnă, se va proceda la tragere ' 
şi anume primul număr tras va fi numărul • 
câştigător. Despre toate acestea se va încheia , 
un proces verbal. 

Numărul câştigător va fi Îndată publicat tn 
Monitorul Oficial, printr'uh ziar din localitate ' 
şi prin altul din Capitală. > 

Proprietarul numărului câştigat va fi dator , 
să se prezinte spre a-şi reclama câştigul ta ( 

termen de cel mult 6 luni socotite din ziua 
tragerei. ' 

Dacă tn timp de 6 luni, nu se prezintă câ - 1 

ştigătorul, obiectul ce a fost câştigat se va < 
vinde prin licitaţie publică în favorul binefa- , 
cerei pentru care loteria a fost organizată. ( 

In timp de cel mult 3 luni după tragerea , 
loteriei dl Alexandru Anca este obligat să 
prezinte Comisiunei acte justificative prai"care" ' 
să dovedească că banii primiţi din vânzarea ,< 
biletelor au fost întrebuinţaţi în scopul pen- , 
tru care a fost autorizată. ( 

Actele justificative vor fi examinate de către 
membrii Comisiunei, găsindu-le în regulă vor 
încheia un proces-verbal prin care se constată ' 
că scopul urmărit a fost întocmai împlinit, şi > 
vor da certificat despre aceasta celor în drept, , 
în caz contrar vor înştiinţa Parchetul Tribu- , 
naiului, care va urmări pe delicvenţi ca abu- y 
zatori de încredere. 

Condiţiunile de mai sus dl Alexandru Anca ' 
este obligat a le publica în Monitorul Oficial, . 
printr'un ziar din localitate şi altul din Capi- ' 
tală, sub pedeapsă de a i-se retrage autori- I 
zaţiunea acordată. , 

Drept care s'a încheiat prezentul proces 1 
verbal spre cele legale. ^ 

D. C. M. S. , 

Prefect : Primar : 
Dr. ADAM POPA, m. p. Dr. T. MIHALI, m. p. I 

Procuror : 
ALEXANDRU TIPLEA, m. p. * 

Cassa de Păstrare şi Banca dB Credit S. il. 
Cluj Piaţa Unirii Nr. 7. 

SUCURSALE: Dej, Diciosânmărtin, Alba-Iulia, Tg.-Mureş şi Oradea 

Capital propriu: 85 milioane Iei 
Institute afiliate : Casa de Păstrare a jud. Turda-Arieş S. A. Turda ; Banca Economică 
şi Cassa de Păstrare a jud. Alba S. A. Aiud; Cassa de păstrare a jud. Odorheiu şi 
Cristur; Cassa de păstrare şi Credit din jurul Reghinului Săsesc S. A. Reghin; Banca 

Poporală Huedin şi Banca de credit din Gherla. 
Primeşte depuneri. Primeşte depuneri. 

Orice afaceri bancare In cele mal avantajoase condiţiuni. 
Deviza autorizată. Depozite de mărfuri lângă gara Cluj. 

4 4 
4 
4 
4 

Banca de Agricultură şi Cassa de Economie S. A. 
CLUJ , Piaţa Unirii No. 9.  

SUCURSALE : DEJ, BECLEAN. JIBOU 

CapStal propriu: 40,D0D.000 lei 
Exercită toate ramurile bancare, precum asemnărl în intern şi extern. 

Deviza autorizată. Deviza autorizată. 

©BCU Cluj
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Casa de Editură, Librărie ?i Institut de Arte Grafice 
IA L E X A M D R U A M C A 
Tipografia Str. Regina Maria No. 4 3 . 

Fondat 1908 
C L U J Librăria Str. Regina Maria No. 43 

Telefon 124, 

Ceti(i cu aten(ie lista cărţilor noastre şi o păstraţi căci cu orice ocaziune aveţi lipsă de ea ! 
Lista cărţilor apărute în editura proprie: 
Cărţi juridice: 

Drept Cambial" de Dr. Anca I. Leontin 
Compendiu de Drept civil" de Anca Justin Dr, 
fiartea Funduară1' > > • 
tCodul de Falimen t" . . . 
Procedară de concordat forţat1 „ , » 
Legea despre Proc. de execuţie" adnotată şi prov. cu 

~ jurisprudenţă Bartha Dr. şi Dr. Hancu 
Jbegea de execuţie din Transilvania", Dr. Bartha şi Hancu loo — 
procedura Civilă" de Moisil T. Dr. 300'— 
Jurnal de termene advocaţiale" legat tare 
£egea Corpului de advocaţi şi Regulamentul" 
,Legea Portăreilor" 
,Criza Valutară" de Şerban Dr. 
Legea spirtuoaselor" „Szesztörvény" de Zieh 
TablouX onorariilor minimale pentru advocaţi 
Terminologia Juridică rom. mag." 
Vademecum Juridic' 

(Dicţionar Juridic-' maghiar-român brodat 200, Legat 

Teatre poporale. 
hada năzdrăvană" (piesă teatrală într'un act) pentru copi j 

Traducere de Ion Giorge-Arini 
iDada" (comedie ţigănească 1 act) de Patriciu Chişu 

~ acte) de Nie Ţintanu 

3CXr— 
150— 
80-— 

1 0 0 - -
100 — 

200 — 

250--
45 — 
4 5 ' -
35 — 
35 — 
40 — 
15'— 
75'— 

250-— 

^ fost odată" (poporală 3 acte) 
fioamna mea" (poporală 1 act) 

15'— 
15 — 
20-— 
1 5 -
2 0 - -
20-— 
20 — 
1 5 -
20-— 
2 0 - -
15 — 
1 5 -
1 5 — 
2 0 - -
15 — 
2 0 - -
20 — 
15 — 
10-— 

15 — 
15 — 

JDomnul Primat" (poporală 3 acte) , 
JDuşmanil" (poporală 3 acte) . 
„(Jura lumii" (poporală 3 acte) „ 
JHăestrul Caproni" (comedie Intrun act) „ 
^Nevasta mea fie îngerii cu ea" (popor. 3 acte) 
„S'a dus" (poporală 1 act) öle Nie. 
jQardul fermecat' (poporală 1 act) „ 
„Zece fete de măritat' (comedie 1 act) „ 

Copii noştri!" (piesă teatrală tn 3 tablouri) „ 
„Schilavii" (dramă din popor 3 acte) „ 

Peptorii" (comedie 1 act) „ 
„Pentru patrie" (poporală 4 acte) 
Pata codrului" (piesă Haiducească 3 acte) „ 

,Sfursitul Duşmăniei" (dramă pop. 3 acte) Alex, 
„l/i calea duşmanului" din 1848 (1 act) de S. Rusu 
pedeapsa păcatulut' (piesă teat 2 acte) 
„Vrăjitoarea" (comedie în versuri 1 act) 
^Fiecare cu a tul" (comedie 3 acte) de Şerbănescu-Buzău 30 — 

Oglinda fermecată" (lirică 4 acte) de I. Jasinsky pt. licee 15*— 
„înfumuratele" (comedie 3 acte) de Dumitrescu-Delavarona 20* — 

Primăriţa" comedie tn două acte de Rusu 30'— 
.Şeaătoarea cu noroc" (teatrală 1 act) de A. Borşianu 20*— 

JPartana" (dramă 1 act) de Gh. I. Chitibura 15'— 
„ton Sgărcitul* piesă teatrală într'un act de E . Ceontea 10"— 

„ton şi Elena" piesă teatr. pop. 1 act de I. V. Mesaroş 15'— 
Vechiul Refren" dramă 3 acte de Chitibura şi Jaleş 25'— 
Vis realizat" comedie într'un act de loan V.M. Răscucil5'— 

JDtn Răsboi" piesă teatrală într'un act de loan V. M. Răscuci 15*— 
Vânătorii" fantazie dramat. 1 act de Aurel Şerbănescu-Buzău20'~-
Dragostea lui Ionel" piese comică în 2 acte şi 2 tablour 
de Eugen Ciontea 20.— 

,Veru" (tragedie 1 act.) de Constantin Jaleş 20'— 
,Răposatul viu" comedie în 3 acte de Aurel ŞerbănescuBuzău40' _ 
.Dumnezeu veghează" pop. m. 3 acte de I. Ser. Segherean^Q. 

25--
15--

La noi nu mai sunt jidani" (2 acte) de P. A. Chişiu 
»Ajunul căsătoriei" (c. 1 act) de Eugen T. M. 
Candidatul de deputat" (c. 1 act) de Serion Titus 
.Ţiganul în Aeroplan" (c. 1 act) de Serafim Cioară 
,La ajun" (1 act şi 1 tablou) de Nie. Ţintariu 
Văduva cu farmece" piesă 3 tablouri de Nie. Ţânţariu 
ioacra Domnului Profesor" com. într'un act de A. Ţintariu 
'a stricat lumea" piesă pop. într'un act de N. Ţintariu 
Coada Veacului" (comedie 1 act) de Ion Gruiu 

[Nevestele noastre" (piesă poporală 1 act) de M. Tomşa 
Cine vrea îl va moşteni" comedia într'un act de 

A. Şerbănescu, Buzău 
Dracul" piesă într'un act de M. Costin 

llonoloage, Dialoage, Umoristice: 
Catastrofa lut Noe" monolog de Patriciu Chişu 10 
„Vrea mama să mtfnsoare..." monolog de Siminic 10 
Cântecul cocoşului sau Moartea stelnitei" dialog de Rusu 10 
Drotarul" monolog de S, Rusu 10 

„Stefan şi Victoria" dialog „ „ 10 
Jeofil" monolog ,. „ 10 

Umoristice" " cu 112 diferite glume pipărate de.rts de Costi20' 
JZmeul Va însurat" monolog de Simeon Rusu 10 
,1» pridvor" monolog pentru copii de Ion Grindei-Dedan 10 
ßätälie'n flgănie" dialog comic de Ion Grindei-Dedan 15 
\Petecul lângă spărtură" monolog de Simeon Rusu 
Popic însurat" monolog comic de loan Niţă Secoşanu 
,Ca flăcău* monolog comic „ „ » » 
ßacuroae servitor" dialog comic de , , , 
.Opoznă" (monolog comic) de Ion Giorge-Arini 
Strai" pacostea jidovească (mon. corn.) de Ion Giorge-Arini 10 
»Hindăr-Hondăr" sau sasul jucăuş (m. com.) de I. G.-Arinil0 
,Fluierul fermecat" (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 
Ţiganul Deputat" (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 
.Cămătarul" dialog de Serafim Cioară 
Perlă mare'n ţigănie'' (dialog) de Serafim Cioară 
.Baba Cloanţa" monolog de Serafin Cioară 
.Pocăitul" monolog de Serafin Cioară 

15 — 
1 5 ' -
15 — 
15 — 
20 — 
20 — 
20-— 

20-— 
20 — 
2 0 , -

10-— 
1 0 - -
1 0 -
1 0 -
10-— 
i o - — 

«Prietennl Dracilor" monolog de Serafim Cioară 10'— 
«Ţăranul la Bucureşti" mon. com. de Serion Titus 10'— 
„Ţiganul Cioban" (mon. com.) de I. S. Urdea 10*— 
„Ursitoare, ursitoare" (m. com. tn versuri) de D.-Delamuscel 10'— 
„Visul meu" (m. com. tn versuri) de Dobrescu-Delamuscel 10'— 
.Ţăranul la târg" (m. tn versuri) de I. Ser. Sighereanu 
„Lume 'ntoarsă" (Scenetă comică) de Sebastian Meliu 
„Gluma lui Lae Bumbu, (trilog comic) de I. N. Secoşan 
„Culă Buloi la strajă (scenetă comică) de I. N. Secoşan 
„Stan Răpoi la Don-Primar (scenetă com.) de 1. N. Secoşan 
mCum a scăpat sasul din armata lai Franz losif" monolog 
„Cum a umblat A lam ca ungurul tn oeţlte" monolog 
Toderică beţivul (monolog) de S. Russu 
Solomonarul (dialog) 
Sloim din Maramureş (dialog) 

Diferite, cântece, doine, chiuituri 
şi versuri: 

nPe băncile şcolii" (poesi şi epigrame) de Baddea Mierlea 30 
„Doine şi chiuituri" de Siminic 
„Inima mea" (cântece poporale) bine cunoscute 
„Imnuri româneşti" (cântece nationale) 
„iubirea" (notă muzicală) pentru Pian şi voce 
„Imnul Studenţesc Creştin" pentru Pian şi voce 
„Carte de visuri de noapte" 
„Scrisori de iubire* dapă mai mulţi autori 
, Vezi ce face beutura dracului" 
„Viorele* poesii de Rusu 

10.— 
1 5 -
1 0 -
1 0 -
1 0 -

1 0 -
10 — 
10 — 
1 0 -
10-

15'— 
20 — 
10 — 
15 — 
20 — 
25'— 
10 — 
8'— 

10 — 
„Scânteuţa* doine,chiuituri şi strigături voi. U d e S. Rusu 20'— 
„Colinde* adunate de S. Rusu 15'— 
,,Chiuituri* şi doine dia popor adunate de Iustin Ilieşiu 30'— 
„Ecouri* (versuri) de Dumbrava 10'— 
,flenorocifti" roman de Şerbănescu-Buzău 10'— 
.Bate Ia uşă" Carmen Sylva 40 — 
.Album de modele" româneşti pentru cusături" 100--
„Trepetnicul" pentru tălmăcirea semnelor omului 5'— 
„istorie si Fantasie" de I. Pavelea învăţător 20'— 
„Aventurile lai W. Gotthard" roman 10 — 
„Pentru Macedonia" de M. Dragnea 10*— 

„Vislrf sau dragoste şi resemnare de E. Ceontea 15*— 

Cărţi de rugăciuni şl preoţeşti: 
„Cărarea Fericirtt* de protop. G. Mânzat în carton pt. şcolari 100— 

. . . In pânză 150— 

. . . tn piele 300--
» . în piele lux p t dame 4 0 0 -

.Domnului să ne închinăm" cartea de rugăciuni spe
cială pentru elevi. (pt. rel. gr. cal. şi gr. ort. separat 25— 

„Pus-ai pe capetele lor cunună" cuvântări la cununii de 
George Mânsat protopop on. 60" — 

„Păstorul sufletesc" (1—VI voi.) 180-
„Predici la morţi" de prot I. Marga 60'— 
„Predici pentru postul mare* (adu duplu) de I. Marga 50'— 
„Femeea Creştină* de Ruschek 20'— 
„Cartea Măngăerii* de Mânzat 10 — 
„Originea şi istoria icoanei delà Nlcula* de Mânzat 10"— 
„Visul preacuratei Născ. de Dumnezeu" 15*— 
„Epistolia Domnului nostru Isus Hristos" 15 — 

Cărţi şcolare şi altele: 
,. Miu Caesar De bellogallico L.I. şi VI.* Tr, Popa 40 '— 
„Dr. Szentpéteriné, Haller Zsuzsa ABC." 20' — 
.Természettudományi ismeretek (ábr.) Ştiinţe Naturale 20 — 
„Lecţii de limba română" (pentru învăţarea limbii) 

de Mureşan Sabin 25'— 
„Aritmetica* pt. şcoalele de ucenici de Epure 30'— 
Conversaţie şi dicţionar Maghiar-Român 10'— 
Certificate şcolare Vi coală bucata Lei 1'50-
Hărţi şcolare Româm'a şi toate continentele bucata* Lei 10'— 

„Cojocna Földrajza" de Dr. Szentpéteryné 15"— 
„Alba de jos" Földrajza de Dr. Szentpéteryné 15 — 

Medicale : 
.Cartea Moaşelor" de Dr. Grigoriu cu 120 chipuri feminine 250--„Registrul facerilor" (naşterilor) 
„Carnet de Consultaţii medicale* 
„Sifilisul* de Dr. Apostol 
„Carnet de control medical* 
„Recoltajul plantelor medicale" 

Tipărituri advocaţiale 
1. Contract de cumpărare-vânzare loo b. 
2. Contract de închiriere loo „ 
3. Cererea pentru ordin de plată loo , 
4. Acţiunea cambială sumară loo , 
5. Cererea pt, exec de escont loo , 
6. Nota Speselor loo „ 
7. Publicaţiune de licitaţie cu condiţii, 4 pag. loo , 
8. Propunerea de acusă loo , 
9. Obligaţiune loo , 

10. Act de desfiinţare de ipotecă loo , 
11. Procură nouă loo . 
12. Cererea de acţiune loo „ 
13. Acţiunea loo . 
14. Acţiunea Sentinţă tn lipsă loo , 
15. Publicaţie de licitaţie, jum. coală loo „ 
16. Notă de spese pentru arhitecţi loo , 

85'— 
90 — 
15 — 
20 — 
10 — 

15o Lei. 
15o „ 
15o . 
15o , 
15o , 
15o , 
2oo „ 
15o , 
loo . 
loo , 
lOO „ 
150 „ 
15o „ 
loo ., 
loo „ 
2oo „ 
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20Q-— 

25r— 
30-— 
40-— 

15«— 

15--^ 

Editură s t r e i n ă 
Compendiu de Drept Comercial 

de Dr. Anca I. Leontin legatLei 400*— 
Codai Silvic al României de Dr. Moisil Lei » — 
Curs elementar de Drept Roman 

ed. III. de I. C Cătuneanu Lei 300-— 
Legea Chiriilor Ld 30-— 
iournal de termene advocaţiale legat Lei 2 5 » — 
Buletin decis Curţii de Cass. şi jSst. 

Vol. I. şi IL de Gh. S t Bădescu Lei 500-— 
Procedura Penală de Dr. Alex. Pop 10t>— 
Isvoarele de Drept Roman de Cătunean » — 
Drept Penal de Dr. Traian Pop 
Vol. I. Lei 290. Vol. II. Lei 300. Voi. IU. Lei 288. 
lurispiudenţa română de G. Barozzi 

Volumul I—IV. L d IQQQ. 
Părţi Alese; din dreptul privat Ungar de 

L»r. ü . Plopu preş. la curtea de casaţie 220-— 
Elemente de Ştiinţă Financiară 

de Dr. Leon Ltí 
Istoria Dreptului Roman de Prof. 

Omşor ann. 
Codul Comercial din Transilvania 

adnotat de Predovici L d 40T>_ 
Legea Persoanelor juridice Lei 25*— 
Legea pentru dobândirea naţionalităţi 
Lege pentru unificarea admnistrativă 

» » statutul funcţionarilor publici 
Regulamentul pt administrarea pădurilor 

comunale 
Lege privitoare Ia unificarea unor dispozi-

ţiuiu de Procedură civilă şi comerciala 
Colecţiunea terminilor şi cuvintelor 

Juridice român maghiar Lei 25f>— 
Legea şi Regulamentul legei generala 

de pensiuai Lei 40r— 
Legea XXXIII din 1896 despre Pro-

Çflura Penală de Dr. A. Pop şi Dr. 
Ştefan Laday Lei 7S-— 

Codul de Procedură Civilă din Tran
silvania, întocmită de: Dr. I. Papo 
şi Balaşiu vol. I. II. III. iv . V. VI. Lei 480«- . 

Legea Agrară pt. Transilvania, Banat. 
Crişana şi Regulamentul Lei 5 0 ' -

Colecüunedelegi,„M. A. Dumitrescu": 
Codul de Comerţ Lei 8 t h -

CodulCtva LU 8QW 
indicatorul Impozitelor sau Călăuza 

Contribuabilului (Noua Lege) Lei 40"— 

Legea cambială XXVII : 1876 Lei 3 0 " ~ 
Procedura de moştenire din Ardeal 

de Dr. Papp—Blaşiu — Lei 80*— 
Codul Civil Austriac adnotat 

de Dr. Láday legat vol. I. Lei 400*— 
Codul Civil Austriac de Láday 

vol. II. fasc. I. II. III. şi vol. III. Lei 500*— 
Legea tutelară şi testamentele , 30*— 
Proprietatea şi posesiunea 

de Georgian Lei 55"— 
Legea Curtea de Casaţie — m 15*— 
Transformarea curţilor funduară 

manual de Dr. Balint — Lel 25"— 
Procedura accelerată de Dan „ 200'— 
Codul de Procedură Penală ca

mera de acuzare de T. G. 

Tanasescu Lei 300'— 
Legea electorală ptr. adunarea 

deputaţilor şi Senat Lei 25*— 
Organizarea Judecătorească 

legat Lei 240'— 
Formularul Advocatului de 

Zalman Lei 200 — 
Taxele vamale de impôt puse 

în aplicare la 5 Iunie 1926 Lei 15'— 
Indicatorul comunelor din Ar

deal şi Banat — — Lei 120*— 
Legea Regimului Apelor — Lei 40"— 
Legea ptr. protecţia vânatului Lei 30 — 

, „ încurajarea con
strucţiilor de Clăduri — Lei 35*— 

Legea ptr. înfiinţarea Camere
lor de Agricultură — — Lei 40*— 

Legeal pentru Reglementarea 
repausului duminicial — Lei 35*— 

Numai acele comenzi se efec

tuează, pentru cari soseşte 

suma anticipată, plus spesele 

de transport. 

1 

_ frumos, bogat si 
'fSíá binevoit să ne trimită înalta Lor apreciere pentru acest Aibum Ediţia il eu 250 diferite motive 

de Dna prof. Alexandra Codora, prevăzute 
cu două scrisori din partea M. S. Regina 
Maria şi A. S. R. Principesa Elena cari hm 

1 ex. costă 100 lei plus porto. 
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CEA MAI MARE FIRMĂ 

românească în ţară delà care să pot co
manda recvisite bisericeşti, cruci, potire, pra
pori, clopote de I.-a calitate delà 25—250 

Kg. etc. Cereţi oferte! 

Pref curent pentru Ornamente bisericeşti: 
Odăjdii (Vesminte preoţeşti) 

constatatoare din : 
/ Feton, 1 Epitaf ir, 2 Aere, 2 Mânecufe, 

f Brâu, l Acoperitor de sf. potir, In diferite 
•totive şi colori din damast de mătase tn ca-
nCfi deosebite cu preţul de 8ooo—25ooo Lei. 

Prapori : 
In diferite culori 90 cm. lat 120 cm. lung cu 
doofl chipuri sfinte pe două părţi văpsite pe 
pAnzA (chipul după dorinţă) are 3—4 tăie
tori cu posomant auriu sau argintiu preţul 
torni prapor delà 35oo—6ooo Lei fără rudă. 
Mostre de stofe pentru odăjdii sau prapori 

se trimit numai contra 200 Lei anticipativ. 
Ui restituirea mustrelor să predau banii. 

La comandă 

Colare, berete brâurl, plastroane,: 

6oo*— 

6oo*— 
160-— 
8o-— 

Kolpak (Beretă) glot pentru gr.-cat 
gr.-ort cu crucită argintată 

Beretă (camilafcă, potcap) Rom. cat. 
din glott negru — — — — 

Şepcuţă Tonsur şi Camanzov glott 
colar de pânză „Leo" — — -
Colar de cauciuc — — — — — 6o - -
Brău (cingulum) rips sau moirée violet 

ori negru pt. gr.-cat. 12 cm. per mtr. 85o*-
Brău (cingulum) violet deschis moirée 

fin pt. protopop g T . - o r t 15 cm. lăţime 
mata si per metru — — — — 1000 --

Brău (cingulum) albastru deschis moirée 
fin pentru preoţi gr.-ort. 15 cm. lă
ţime mătasă per metru— — — 100O-

Brâu (cingulum) negru de lână 10 cm. 
lăţime, 3 metri lung bucata — — 85o--

Plastron (chemisette) Nr. 3. 21 cm. 
klott neted — — — — — 2 o o -

Plastron (chemisette) Nr. 2. 15 cm. 
klott neted — — — — — 150--

Recvisite bisericeşti : 
/ Cădelniţă de bronz sau argintată 195o' 
Una Mioare de tămâie cu linguriţă 

din bronz argintat — — — 55o-
i Candelă din bronz argintată (mică) 550' 
1 ,, ~~ —~ 750" 
1 „ „ (mare) 13o<v 
/ Chivot din bronz argintat cu trei 

turnuri foarte frumoasă — — 60oo -

/ Cruce de masă din bronz argintată 
cu Hnstos în email 28 cm. — 17oo" 

l Cruce de masă (28 cm.) din bronz 
argintită cu Hristos tn relief aurit 13oo-

/ Crace de mană din bronz argintită 
cu Hristos email — — — — 14oo* 

Cruci de lemn cu Hristos In relief 120-3oo* 
/ Căldăruşe cu aspergil (stropitor) 

bronz argintat — 
1 Cănită cu tavă pentru spălarea ma

nilor (bronz argintat) — — — 
Cutie cu trei vase, cutii fi foarfeci 

la botez (bronz aurit) — — -
2 Vase de sticlă (la proscomidie) 

— — — — 18oo'— 

85o-— 

2ooo*-
25o--

3500" 
200O 
1265-

6oo' 
350' 
45» 

sase dea numărul şi lărgimea colarului plastronului şi a beretei. — Din colare se trimit cel puţin 2 bucăţi 

/ Potir (bronz aurit) neted — — 
1 Potir mic (bronz aurit) neted — 
Disc (bronz aurit) — — — — 
Steluţă pt. disc (bronz aurit) — — 
1 Linguriţă (bronz aurit) 
1 Cuţitas copie (bronz aurit) 
1 Cutie cu trei vase pentru oleu şi 

mir la botez (bronz aurit) I. C. O. 2ooo-
/ Cutie de bronz aurit cu capac pen

tru sf. cuminecătură la bolnavi — 15oo* 
1 Cutie (bronz aurit) pt. transp. Sf. cum. 5001 

Ciborium (bronz aurit) — — — 38oo-
Monstranfă (bronz aurit) rom. kath. 55oo' 
Clopotele pentru altar — — — ' 150-300' 
Clopoţel cu 3 braţe bronz fin — 150cr 
Clopoţel cu 4 braţe — — — — 165o' 
Copcii pt. odăjdii argintate perechea loo' 
Sfeţnece Înaintea altarului 130 m. 6500* 
Sfeşnice de masă delà — 850—1500 I 
Icoane pictate in oleu, delà 6 0 0 - 2 0 0 0 I 
Cruce de tinichea cu răstignirea pictată 

delà 5 0 0 - 1 0 0 0 L 
Epitaf pictat delà — — — 2—5000 1 
Epitaf brodat In aur şi mătase 12—25000 1 

Comandaţi ! ! 

Icoane frumoase 
avem tot felul In diferite mărimi 

Tipărituri bisericeşti 
— per coală 12 
- . . 5 

^*W%r. Í Ai **5# > ' « * <i 

tu mărime de 19 26 
lo mărime de 33143 
In mărime de 52|4o 
In mărime de 47|63 
In mărime de 74|55 
In mărime de 721 loo 

25-— 
6o — 
85-— 

160-— 
. . 2 0 0 - -

Lei 65o—900 — 

Lei 
Lei 

» 
Lei 

Cărţ i b i s e r i ce ş t i : 
Mineu tom. I. — — — 850 
Mineu tom. II. — — — 1200 
Triod — — - — — 650 
Orologiu — — — — 300 
Apostol — — — — — 450 
Euhologiu — — — — 300 
Psaltire — — — — — 130 
Octoic mic — — — — — 150 
Acatistier — — — — — 80 
Pentecostar — — — — — 140--
Sfânta şi Dumnezeeasca Evanghelie 650' 
Noul Testament de Dr. Ion Bălan 60 

Raţiuni — — 
Inventar — — 
Buget — — - , 
Conspect bucate — „ , 

„ bani — „ 
„ realităţi „ 

Estras de botez „ 
ti de morţi * , 
„ de cununii „ , 

Contr. de căsătorie , 
Acte de vestiri „ , 
Tablou de dare n 

Chitanţier pentru plăţi (coala) 
Chitanţa buc. 
Contra-Chitanţa „ 
Dosar preoţesc „ . 
Date statistice , 

Luster policandre: 
PENTRU BISERICA FRUMOASE DIN 

STICLĂ FINĂ Nr. 520. 

50 

50 
50 

•50 
2 - -

Numai acele comenzi se efectu
ează, pentru cari soseşte suma an
ticipată, plus spesele de transport. 

Policandru de mărime 90x55 
cu 6 lumini — — — 

Policandru de mărime 95x60 
cu 8 lumini — — — 

Policandru de mărime 100x65 
cu 10 lumini — — — 

Policandru de mărime 110x70 
cu 12 lumini — — — 

Policandru de mărime 115x72 
cu 15 lumini — — — 

Policandru de mărime 120x75 
cu 16 lumini — — — 

Policandru de mărime 125x80 
cu 18 lumini — — — 

Policandru de mărime 120x85 
cu 20 lumini — — — 

6200-

6900-

9500-

10200-

12600-

14200-

15800--

16200-

— Să află până la 100 mii lei. — 

Ce mai frumos, bogat şi ieftin 

Album de modele romaneşti pentru cusături 
Un xemplar 100 Lei. Porio 25 Lei. 

Dacă voiţi să râdeţi până I 
infinit, atunci comandaţi broşur 

de glume 

I I 
de C O S T I 

1 exemplar 2 0 Lei. 
plus porto 12 Lei. 

N O U ! N O U ! 

! A APĂRUT ! 
cartea de lugăclunl specială pentru elevi: 

jmeuisiifiiciii ir 
Se află separat pentru reiigiunea ortodoxă şi pentru greco-
catolică. — Conţine loate rugăciunile trebuincioase de dim., 
seară, ale zilelor, ocazionale, către sft. Anton, mărturisire, 

cuminecătură, etc. 

Preţul în legătură tare 25 Lei 
Transportul recomandat 15 Lei 

Rispônditi 
ziarul 

jiuir 

Cel mai bun cadou la orice ocaziune! 
Cea mai nouă şi cea mai bună carte de rugăciuri 

CĂRAREA FERICIRII 
de prot. George Mânzat cu uprobarea Ven 
Ordinariat sub Nr. 581—1923. Aceasta carte d 
un conţinut bogat cuprinde tot felul de rugăciun 

pentru orice ocaziune cu 24 capitole mari 
în 366 pagini 

Legată în hârtie tare carton pentru elevii tuturor şcoalelo 
bucata Lei 100. — Legată în pânză fină cu cruce aurit 
bucata Lei 150. — Legată în Piele lux tipărită pe hâitieve 

lină aurită pentru dame Lei 300—400. 

Transportul recomandat 2 5 . — Lei 

Tiparul Instit. de Arte Grafice Alexandru Anca, Qui, 

©BCU Cluj




